Wahlaufgaben
Aufgabe 2021 B/2b:

In einer quadratischen Pyramide liegt das
gleichschenklige Dreieck EFS.

Es gilt:
AB =EF=12,6cm
a=72,0°
EF || AC

+ Berechnen Sie den Fldcheninhalt des
Dreiecks EFS.

* Berechnen Sie das Volumen der
quadratischen Pyramide.
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Strategie 2021 B/2b:
Gegeben: Gesucht:
ﬁ:ﬁz: 12,6cm AEFS
o=72,0° VF,Yr
EF || AC
Skizze:




Strategie 2021 B/2b:

Struktogramm:

2 2 2
HH, =BH, —BH, 2 _2 (2:BH,) =AB" +AB

Losung 2021 B/2b:

1. Berechnung_der Dreieckshihe hEFsi

tana Gegenkathete hg Tangensfunktion im
= = = rechtwinkligen gelben
Ankathete EH2 Teildreieck
o _ hEFS
tan72 “12.6
2
3,0777 = Ners Seiten tauschen
! 6,3
Ners =3,0777 ‘ -6,3
6,3

hegs =19,39cm




Losung 2021 B/2b:

2. Berechnung_der Dreiecksflédche AEFS;

1

A = 5 -EF - hee Formel Dreiecksflache
A, = % 112,6-19,39

A = 122,16 cm?

3. Berechnung_der Strecke BHl;

(2-BF;) = AB +AB

BH, =12,6%+12,6°
.BH, = 158,76+ 158,76

N S =Y

BH,  =317,52

BH, =79,38

BH, =8,91cm

4. Berechnung_der Strecke A i
AH, = BH,

AH, =8,91cm

Pythagoras im
hellblauen
rechtwinkligen
Teildreieck
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Losung 2021 B/2b:

5. Berechnung_der Strecke EH2 :

EH, = 1 -EF
2
E—2:1-12,6
2
EH, =6,3cm

6. Berechnung_der Strecke BHE;

B_H;,_ ﬁ 2. Strahlensatz mit Z = B
BH, AH,

BH2 _ 6!3 "8;91

891 8,91

BH, = 6,3cm

7. Berechnung_der Strecke Hlei
H,H, = BH, - BH,

H, =8,91-6,3

, =2,61lcm

Hl
A B
C

Hl
A B
C
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Losung 2021 B/2b:

8. Berechnung_der Pyramidenhdhe hpyri

2 OO 2 _ ke Pythagoras im rechtwinkligen
hPW +HH, = hEFS roten Teildreieck

h2, +2,61% = 19,392

h2, +6,8121=3759721 |-6,8121
hZ, = 369,16 v

hpYr =19,21cm

9. Berechnung_des Pyramidenvolumens prr;

1 —=
prr = 3 -AB -hpw. Formel Pyramidenvolumen
Voyr = 1-12, 6%-19,21

3

\,, = 1016, 6¢m’




